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Melakukan Overload Terhadap Method

Dalam satu kelas, kita dapat mendefinisikan lebih dari satu method
dengan nama yang sama, selama parameter yang terdapat pada
method-method tersebut berbeda. Proses Pendefinisian parameter
method dengan nama sama ini disebut dengan OVERLOAD

Parameter dalam suatu method dikatakan berbeda dari method lainnya apabila:
= Jumlah berbeda, meskipun tipe datanya sama

= Tipe datanya berbeda, meskipun jumlahnya sama

= Jumlah dan tipe datanya berbeda



pubklic class Pembagian {

int bagi (int a, int b){
return a‘/b;
¥
double bagil (double a\ double b} {

return a..-"l:r:l

Method yang dipanggil adalah method
yang daftar parameternya paling sesuai
dengan tipe argumen yang dilewatkan

public class Dem rlo

1 {

= public static wi\ld (String [] args){
Pembagian b = agian(};
int ®x = b.bagi (10,4):
doukle v = b.bagi(l10.0, 4.0);
System.cut.println ("Ha=zil bagi tipe int = " +x);
System.copnt.println {("Ha=sil bagi tipe double = ™ +vy);
- H
}

) DemoQOverloadl } () main }

put - Pertemuant (run) =

Fur:
Hasil kagi tipe int = 2
Hasil kbagi tipe doukle
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cubklic class myclass |

vold tuolis
System.

vold tnolis=s
System.

(34

out.println("Tanpa Parameter");

(double d){
ont.prin

("S5atu parameter dengan nilai argumen : "

+d) ;

public class rload2 {
[=] puklic static i (String [] args){

myclass © = new la=s=

()

5 c.tulis(): _. . . ge s
i Ep—— @} ;leonverSI menjadi tipe double

1. 3
i }

y DemoOverload2 } ([l main }

[put - Pertemuant (run) 2

rumn:
Tanpa Parameter

Satu parameter dengan nilai argumsn - 4.0

BUILD SUCCESSFUL (total time: 1 second)




public clas=s myclass2 {

System.out.print int : +a+ ", String @ WUUEs4TN Ty

+3+ "WU, int @ T"+a+""):

System.cutf.println("Strin N

oOverload3 {
[=] publ void main

(5tring [] args)i

Meskipun jumlah dan tipe dari parameter
yang terdapat pada beberapa method sama,
tapi jika urutannya berbeda, maka|kedua
method tersebut juga akan diangggp |berbeda.

c.tuli=s {["Contoh method kedua®™, El;

y DemoOverload3 } () main }

put - Pertemuané (run)

rumn:
int : 4, String : "Contoh method pertama™
String : "Contoh method kedua™, int - 8

BUOILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)



Overload Pada Constructor

Selain pada method normal pada umumnya, proses overload —— .
juga dapat diaplikasikan ke dalam constructor suatu kelas.

— = . i N
Hal ini disebabkan karena sebenarnya constructor juga adalah \

sebuah method yang mengembalikan tipe kelas (dirinya sendiri)




public clas=s Eotak {

double panjang;

public class DemoOverloadConstroctor {
double lekbar;

- ublic static woid main (Strin args
double tinggi: = E t a [ gs) 1
Eotak kK1, k2, k3:
Kotak () { laNpa parameter orak ki, K
anjang = 0;
bangane kKl = new Hotak():
lekbar = 0;

k2 new Hotak(l0):

tinggi = 0;
| k3 = new Eotaki(4,3,2);:

}
Kotak (double double 1, double £){ System.cut.println{("Volums k1 = " +kl.hitungVolume()):
. b ! System.ocut.println("Volume k1 = " +k2 . hitungVolume ()) !
anjang = p;
iebzr f l_p . Syatem.cvpt.println("Volume k1l = " +k3.hitungVolume () ) ;
=22t = = Tiga parameter . }
tinggi = &7 ;
H
Fotak ﬂdﬂuble Sisi} { Satu parameté.’,ﬁ DemoCverloadConstructor } (ID main }
panjang = lebar = tinggl = s2isi! | |put- Pertemuan$ (run) E|
} run:
Volume k1 = 0.0
doukble hitungVolume () { Volume k1 = 1000.0
return (panjang*lebar*tinggi); Volume k1 = Z4.0
} BUILD SUCCESSFUL (total time: 1 second)




Objek Sebagai Parameter

. ‘ Dalam Java, objek juga dapat berperan sebagai parameter dari sebuah method




pukblic class DemoParamObjekl {
=] public static wold main (String [] args){
Kotak? k1,k2,k3,k4:
public class Eotak?2 {
doubl . . k1l = new Kotakd (4,3,2):
@ = panjang: kZ = new Eotak2 (6,5,4);
double lebar; K3 = new Hotak2 (4,3,2);
double tinggi: k4 = new Eotak? (6,5,4);
Fotak? (double p, double 1, double t){ Syestem.cut.println("kl == k2 " +kl.zama(k2) )
. _ System.cut.princln("kl = k2 " +kl.=zama (k3) )
kanjang = p»
System.out.println("kl = k2 " +kZ2.sama (k4)) -
lebar = 1; | )
tinggi = t; ¥
X
put - Pertemuané (run)
double hitongVolome () {
ruarnc:
return [(panjang®*lebar*tinggi) k¥l == k2 - false
T kl = kZ : true
k¥l == kI : true
boolean sama (KotakZ k) { MethOd denga” ﬁala”’étgl Ubjék 12 -
if ((k.panjang == this=s.panjang) && (k.lebar == this.lebar)&i&(k.tinggi == this.tinggi)) {
return true;
H
else {
return false: Objek yang dilewatkan pada umumnya digunakan
} untuk proses inisialisasi nilai dari objek baru yang
; akan dibentuk




puklic class DemoParamObjek? {

public cla=s= Kotak3 {
double panjandg:
double lebar;
double tinggi:

Eotak3 (doukle o,
panjang = p:
lebar 1:
T:

double 1, double t){

tinggi

otak3d (Hotak3d k) {
thiz.panjang = k.panjandg;
thi=.lebar kE.lebar;
thiz.tinggi kE.tinggi:;

doukble hitongVoluome
return

()£
(panjang®*lebar*cinggi)

bonolean sama
if

(Eotak3 k) {

return true;
H
else {

return false:

[

public =static vold main

Eotakd kl1,k2;

k1l = new Kotak3 (4,3,2):

k2 = new Kotakd (kl):
System.cut.println("kl =— k2
System.cut.println ("Volume k1

Sysztem.out.println ("Volume k2

H

(String [] arg=){

T o4kl .z2ama (k2)):;
" 4kl . hitungVolume () )
" +kl.hitungVolume (} ) -

y DemoParamCbjek2 } [y main }

put - Pertemuant (run) =2 |

run:

k1l == kI : true
Volume k1 = 24.0
Volume k2 = 24.0

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

((E.panjang = this.panjang)&&(k.lebar

thi=s.lebar)&& (k. Cinggl

thi=s.tinggi) ) {




Di dalam java kita tidak dapat secara eksplisit melewatkan parameter berdasarkan
nilai atau referensinya seperti yang dapat kita lakukan pada Pascal ataupun C++

Pass by Value : parameter berupa tipe data sederhana (int, cha, boolean, dll)
Pass by References : parameter berupa objek




public class Contoh {
vold tambahSatun (int x) {
X+=1;

System.cut.print ("Hilai = di dalam method : " +x);

H

rublic class DemoPassByValupe {
= public static wvoid maig (String [] args){

Contoh obj; Nilai dari argumen a akan disalin ke parameter
x sehingga variabel x juga akan bernilai 5

ob] = new Contohi]:

int a = &:

Syvstem.ocub.print]n{("Hilai a =sebelum pemanggilan method @ " +a):;

j

obj . tambahSatu(a) ;

System.ounb.println{™Nilai a setelah pemanggilan method : " +ab;

¥
, DemoPassByValue } ([l main }

put - Pertemuané (run) 2=

rumn:

Hilai a sekelum pemasnggilan method
Nilai x di dalam method : &

MNilzai a setelah pemsnggilan method - 5

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

ih
[




public class Contoh? {

int b;

Contoh nt b)1{
Setiap perubahan nilai b yang terjadi pada , A
referensi o tentu akan berpengaruh terhadap
nilai b yang terdapat pada objek obj vgAd t

ahSatno (Cont )1
a.b +=1

4
y 4

pukbklic class DemoPassByReference {

[-] public static wvold main (5trj

g [] args){

ContohZ obj;

obj = new Contoh?Z (5):

Sy=tem.cut.printl
abj . cambahSatu (obj) ;

Sy=stem.ocnt.println{("Hilai obj.b =zebelum pemanggilan method

}

obj.b sebelum pemanggilan method :

" +obj.b) :

" +obj.b);

) DemoPassByReference 3 () main 3

put - Pertemuant (run)

Turm:
Nilai obj.b sebelum pemanggilan method - 5
Milai okj.b sebelum pemanggilan method o
BUILD STTCCESSEL

ftotal time- 0 seconds)




Objek.Sebagai
~ Nilai Kembalian

r\'ﬁ |

P a4’p
.' , ' : '
Objek juga dapat diperankan sebagai
nilai kembalian pada suatu method.

Pada situasi seperti ini, di dalam method kita perlu
membentuk sebuah objek temporari yang akan dikembalikan




Objek temporari akan dibuang secara

otomatis oleh garbage collector sehingg
kita tidak perlu pusing untuk memikirkar

cara pendealokasian objek tersebut.

A

H

public class Rbtaﬁé {
double panjand:
double lebar;
double tinggi

EKotakd (douklep,

panjang ={p;
lebar = 1
tinggi = E:

double 1, doukle t){

doukbkle hituon
return |

olume () {
njang*lebar*tinggi) s

Kotakd perbesar
Kotak4 temp = new Kotak4d

(int m) {
(panjang*m,
return temnp:

pukblic class DemoFembalianObijek {
= public static wvoid main

(5tring [] args){

Eotakd4 kCOriginal, kEBaru:;
kCriginal = new Eotak4(4,3,2):
EBaru = kOriginal.perbesar(2):
System.cuf.println("Nilai pada objek kCriginal™};
System.ocut.println ("panjanght: " +k0Original.panjang):
System.ocut.println("lebarit: " +kOriginal.lebar):;
System.ocut.println("tinggil\t:" +kOriginal.tinggi) ;
System.ocut.println("volumeh\t:" +kOriginal.hitungVolume (});
a System.ocut.println("Nilai pada objek kBaru™):;
System.ocut.println("panjanght:" +kBaru.panjang) ;
N System.out.println("lebarh\t:"™ +kBaru.lebar) ;
System.ocut.println("tinggilt:" +kBaru.tinggi):
System.ocut.println ("volumeht:" +kBaru.hitungVolume ()) ;

y DemokembalianObjek } iy main }

put - Pertemuant (run) 2 |

rum:

panjang 4.0
lebar :3.0
tinggi =:2.0
volume :$Z24.0

panjang 8.0
lebar :e.0
tinggi =:4.0
volume :$182.0

BUILD SUCCESSFUL

Nilai pada objek kOriginal

Hilai pada objek kBaru

{total time:

1 second)

lebar®*m,

tinggi®*m) ;



Rekursi |
.

Rekursi adalah proses pemanggilan method oleh dirinya sendiri secara berulang.

TUGAS!
Buat dua contoh rekursi di dalam java




